

42 SZÁZALÉKKAL NŐTT AZ ÁLLAMI GONDOZOTTAK SZÁMA EGY ÉV ALATT A MEGYÉBEN

Aki a pénzért jön, hamar meggondolja magát

→ Folytatás az 1. oldalról

A nevelőszülő nem örökbefogadó, a fő cél itt az, hogy a gyerek megerősödjön visszakerülhessen eredeti környezetébe - tisztázza a fogalomzavart Szügyi János igazgató. A Csongrád Megyei Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat és Gyermekotthonok Igazgatóságának vezetője többek között Mihály Csilla példáját említi, amikor az emberi áldozatkészségről beszél, aminek az árát nem lehet pénzzel megfizetni. Meglehet, más megyékben most többen jelentkeznek nevelőszülőnek, mint korábban, nálunk mindig van utánpótlás.

Időről időre akadnak, akik elsősorban pénzt szeretnének keresni, de ők morzsolódnak le először, amikor kiderül, ez nem egyszerűen egy foglalkoztatási jogviszony, és önmagában nem lehet kenyérkereső foglalkozás.

Gyakran nagyon komoly problémával küszködő gyermeket kell elfogadni olyannak, amilyen, és ehhez ösztönös képesség is kell a tapasztalat mellett. Láttam már pedagógusnak neveletlen sarját, és nyolc általánost végzett szülő példásan nevelt gyermekét - mondja Szügyi János.

A legnagyobb jó szándék és önzetlenség mellett is előfordul, hogy az új nevelőszülő az első komolyabb problémánál bedobja a törülközőt.

Mi lehet komoly probléma?

A felkészítő tanfolyamon az egyik szituációs játék arról szól, hogy a gyerek azt állítja: „nevelőapa, te meg akartál csókolni”, miközben ez nem igaz. Ilyesmi olykor előfordul, főleg, hogy az utóbbi időben jellemzően 13 évesnél idősebbek kerülnek be a gyermekvédelmi ellátásba.

Országosan évről évre több gyerek



■ MIHÁLY CSILLA DÉLUTÁNI SÉTÁJA BEÁVAL. AMIT A SZEGEDI HÖLGY VÁLLALT, AZ VALÓBAN KÜLDETÉS
Fotó: Segesvári Csaba

jár így. Tavaly volt olyan megye, ahol az előző évihez képest 58 százalékos volt a beáramlás, Csongrád volt a má-

sodik, 42 százalékkal. Ez az arány tovább nő.

Csupán azért, mert szegény egy család, nem veszik állami gondozásba a gyermeket. Az nem tisztünk, hogy elemezzük, a szegénységgel együtt járó egyéb problémák mennyiben felelősek ezért a helyzetért - mondja Szügyi János. - De az, hogy nagyon sok kamasz kerül hozzánk, arról árulkodik, hogy a szülők egyre kevésbé képesek arra, hogy a fiatalok magatartásbeli problémáit megfelelően kezeljék. Ha egy gyerek 17 évesen nem jár iskolába, és a halmozódó problémák miatt hozzánk kerül, nem biztos, hogy tölünk majd járni fog. Hiszen itt az ajtók csak azért zártak, hogy illetéktelen ne jöjjön be. De mindegyik gyerekért külön küzdünk, és már azzal is győzünk, ha elfogadja a segítségünket.

→ **CSANYTELEK, A NEVELŐFALU.** Hagományos nevelőszülő az lehet, aki elmúlt huszonegy éves, büntetlen előéletű, cselekvőképes, ép személyiségű, és a gondjaira bízott gyermeknél legalább 18, legfőleg 45 évvel idősebb. Vannak hivatásos és hivatásos speciális nevelőszülők, utóbbiakat arra is felkészítik, hogy súlyos pszichés és disszociális tüneteket mutató fiatalokról gondoskodjanak. A Tegyesznél megészerte 18 hivatásos nevelőszülő 117 gyermek, fiatal felnőtt ellátásáról gondoskodik, a 210 hagyományos nevelőszülő 350-ről. Létezik nevelési díj, ez gyermekenként az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 120 százaléka. A nevelőszülői díj havi 15 ezer forint gondozott gyermekenként, a hivatásos nevelőszülői díj 135 ezer, amely bruttó munkabér a sajátjaival együtt nevelt 8 gyermek ellátásáért. Vannak pedagógusok, orvosok, de kétkezi munkások, gazdálkodók is, akik ezt a hivatást választják. Mások azért szeretnének segíteni, mert az ő sorsuk jobbra fordult, vagy éppen azért, mert gyerekként sokat hányódtak. Szegeden szükség lenne nevelőszülőre, főleg roma származásúra, de például Csanyteleken arányaiban többen vannak, mint másutt. Ez ott - a szó pozitív értelmében - tényleg divat.

UTOLSÓ HAJRÁ A LAKÁSTÁMOGATÁSOKÉRT – FUTNAK A SZOCPOLÉRT A LAKÁSEPÍTŐK

4,6 millió forint lehet a tét

A lakástámogatások július 1-jétől várható felfüggesztése miatt megrögzözték a bankokat a fiatalok. Azok kaphatnak legfeljebb 4,6 millió forint kedvezményt, akik június 30-áig benyújtják szocpol iránti kérelmüket. Sokan vannak úgy vele: ami jár, az jár, nem hagyják ott az államnak.

FEKETE KLÁRA

Átlagosan 2,4 millió forint ingyenpénzt takar a szocpol elnevezés, ekkora összeggel támogatja az állam a 2 gyermekes, fiatal, lakásépítő házaspárokat. A szociálpolitikai támogatást legfeljebb 4 gyerek után lehet felvenni, összegét 4,6 millió forintban maximálták.

Közel egy hónapja a kormány várható megszorító intézkedései között már bejelentették, hogy biztosan felfüggesztik a szocpolt, a félszocpolt, valamint a lakáshitelek kamattámogatását. Tegnap Bajnai Gordon programismertetőjéből pedig egyértelművé vált.

→ **Támogatás, számokban**

A szocpolnak hívott lakásépítési, -vásárlási kedvezményt a 40 évnél fiatalabbak kérhetik. Ha már az egyik házastárs átlépte a negyedik ikset, kiesnek a körből. Feltétel az is, hogy nem lehet lakás a nevükön. A szocpolt a bankokban lehet igényelni adásvételi szerződéssel, hiteles tulajdoni lappal, engedélyezett építési tervekkel, és így tovább. Félszocpol a használt lakások vásárlásakor, vagy meglévő bővítésekhez jár a gyermeket vállaló fiataloknak. A szocpol mellett támogatott lakáshitel is lehet igényelni: miután ezt is eltörlik, egy 5 millió forintos, 20 éves futamidejű lakáshitel havi törlesztőrészele 35-40 százalékkal, havi 20 ezer forinttal megemelkedik.

határidőn belül dönteniük kell. Különböző elvesszik a szocpol. Rácz-Fodor Áttiláné, aki 4 gyereket nevel, azt mesélte el: nem férnek már hatan az 1 plusz

és kommunikációs igazgatóságának szakterület-vezetője azt nyilatkozta, az utóbbi hetekben enyhén emelkedett a szocpolt felvevők szá-

→ **PANEK SÁNDOR**

A sokk

Tovább fogja emelni a Bajnai-kormány a költségvetési egyensúly miatt szükséges megszorítások összegét. Tavaly október óta Gyurcsány Ferenc-kormány háromszor növelte, Bajnai Gordon pedig most másodszor módosítja a költségvetési kiigazítást. A csomagban, amely lassan 1100 milliárd forint fölé megy, a már ismert kiadáscsökkentési intézkedések mellett meg fog jelenni az áfaemelés is.

Minderre azért lesz szükség a kormányfő szerint, mert a gazdasági teljesítmény még jobban elmarad a vártnál, vagyis a költségvetésnek még

kevesebb adóbevétele lesz. A kevesebb fogyasztás, kisebb gazdasági teljesítmény, kevesebb munkahely, még kevesebb fogyasztás spirálból, vagyis a tulajdonképpeni gazdasági válságból azonban a költségvetési kiigazítás önmagában nem fog kiszabadítani. Ez az ezermilliárd fölötti elvonás azért kell, hogy az államcsődöt megelőzze a kormány, vagyis elhárítsa, amit részben maga okozott 7 éves ciklusa alatt, részben pedig nem volt ereje a rossz folyamatokon változtatni.

Milyen rossz folyamatokról van szó? Valójában Magyarországra most száll vissza a Kádár-kor: a rendszer megszerettségére felvett hitelek, a meg nem termelt szociális elosztás, az a mélyen meggyökereztetett hit, hogy mindez jár az államtól, mindez egyenlően jár, attól függetlenül, hogy mennyi értéket sikerült előállítani. Az, hogy nem ösztönözte eléggé az embereket az öngondoskodásra, és arra, hogy okosan saját kezükbe vegyék sorsukat. Ezt a háttér nélküli jóléti érzést hagyományozta a szocializmus a rendszerváltozás utáni Magyarországra, amely nem tudott megbirkózni vele. Nem volt meg az a sokk, ami ráébresztette volna az embereket, hogy saját teljesítményüktől függ a jólétük, a szolidaritás pedig nem az államtól jár, hanem a társadalom összetartásából következik, és ezért szintén meg kell (és érdemes) dolgozni.

A sokkot sajnos megkaptuk. A nemzetközi gazdasági válság olyan helyzetben érte Magyarországot, amelyben a szociális kiadásokat csökkentenie kell, pusztán azért, hogy elkerülje az államcsődöt. És ezután még valamit kell tennie, hogy a felszabaduló pénzből jelentős adócsökkentést finanszírozhasson, ami végre beindíthatja a gazdasági növekedést. Ez a „valami”, vagyis a lényeg azonban nem ismert Bajnai Gordon egyéves programjában.

Kétmilliárdos beruházás Palotán

MUNKATÁRSUNKTÓL

Uniók támogatással szennyvízcsatorna- és tisztítótelep épül Csanádpalotán. A projekt előkészítésére 85 millió forintos támogatást nyert első körben a község. A beruházás eredményeként több mint 3000 ember élhet majd tisztább és egészségesebb környezetben - hangzott el Kovács Sándor polgármester sajtótájékoztatóján tegnap Csanádpalotán. A tervek szerint megépítenek 46 kilométer csatornát, ezzel közel 1600 ingatlan kötnék be a csatornahálózatba. Az így összegyűjtött szennyvizet az újonnan megépülő, napi 400 köbméter kapacitású korszerű tisztítótelepen tisztítják majd. A beruházás tervezett összköltsége 2,3 milliárd forint. A kivitelezés jövő nyáron kezdődhet meg, és várhatóan 2011 végén fejeződik be.

Marihuána Ópusztaszeren

MUNKATÁRSUNKTÓL

Százharminc fő, fejlődésében közép-idősek számító vadkendert találtak a nyomozók egy ópusztaszeri tanyában, amelyhez lakossági bejelentés után vonultak ki. A tanya negyvenéves bérlője az egyik épület belső, zárt szobájában tartotta műanyag edényekben a tiltott növényt. A büntetett előéletű szegedi férfi figyelt a részletekre, mivel a szoba ablakát eltakarta, és gondoskodott a növények fejlődéséhez szükséges mesterséges megvilágításról, valamint a növekedést elősegítő tápanyagokról. A gyanúsított két-százhatvan kilogramm marihuánát tudott volna szüretelni nyáron az ültetvényről.

A férfival szemben jelentős mennyiségre elkövetett visszaélés kábítószerrel büntetett megalapozott gyanúja miatt indult büntetőeljárás.



■ A SZEGEDI PETROVICS ROZÁLIA A KIS SZABOLCCSAL. NEKIK IS GYORSAN KELL DÖNTENIÜK
Fotó: Karnok Csaba

ma, de részletes adatokat nem áll módjukban megadni. *Dulkai Nikolett*, a CIB Bank kommunikációs szakértője a következő választ adta: észlelték a megugrott érdeklődést. Az eddigi átlaghoz képest, még a szigorítások bevezetése előtt, valószínűsíthetően tovább emelkedik

majd a kedvezményt igénylők száma. A támogatott hitelek megszűnését követően szerinte az ügyfelek túlnyomó része deviza alapú hitelt fog igényelni, mivel a tisztán piaci feltételekkel igényelhető, piaci kamatozású, forint alapú hitelek nagyon drágák.